Министерство образования и науки РД Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение РД «Технический колледж имени Р.Н.Ашуралиева»

ОТДЕЛЕНИЕ: «РАДИО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ»

Специальность «Конструирование, моделирование и технология швейных изделий»

Методическая разработка открытого внеклассного мероприятия На тему:

«Герои России моей!»

Разработала: преподаватель Ибрагимова А.К.

Цели:

- формирование уважительного отношения к Героям России, гордости за их подвиги;
- развитие нравственных представлений о долге, чести и достоинстве по отношению к Родине.

Задачи:

- формировать чувство патриотизма;
- развивать чувства гордости и уважения к воинам защитникам Отечества;
- сохранять память о подвигах Героев Отечества;
- активизировать интерес к изучению истории России;
- воспитывать любовь к Родине.

Формирующиеся ценности:

достоинство, патриотизм, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, справедливость и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений.

Ход мероприятия:

Куратор (Ибрагимова А.К.): Здравствуйте уважаемые гости, студенты! Цель нашего мероприятия донести о героизме солдата - освободителя, защитника Родины.

Много бед выпало на долю России. Много войн было в истории нашей страны - из последних это Великая Отечественная война, Афганистан, Чечня, и сегодняшние события на Украине.

Отдавать дань уважения ныне живущим, и чтить память погибших – в первую очередь это важно для молодого поколения.

Девочки подготовили небольшие выступления и мы хотим представить их вашему вниманию. Передаю слово ведущей нашего мероприятия Гаджиевой Мумине.



Ведущая (Гаджиева М.Г.): Здравствуйте!

Герои родины — как много в этом смысла! И честь, и храбрость в этих двух словах. Героями нельзя стать слишком быстро. Герой лишь тот, кому неведом страх. Всем тем, кто храбро воевал с врагами, Кто мужествен, решителен и смел, Присвоить можно звание героя, И кто свершил немало важных дел!



Стих «Мы говорили с мамой о войне» прочитает Махулаева М.Д. «Мы говорили с мамой о войне» (Махулаева М.Д.) Мы говорили с мамой о войне, О том, как погибали наши предки, Которые не знали обо мне, Но за меня врагов разили метко.

За то, чтоб я родился на земле Они мечи из ножен вынимали, И, с Александром Невским во главе, За Русь Святую до конца стояли.

Кутузов и Раевский в бой вели Свои полки на Бородинском поле, Чтоб Пушкина с Гамзатовым могли Читать сегодня мы свободно в школе.

За то, чтоб я вот так сейчас стоял, И говорил на русском перед Вами, Под Курском, в танке, наш солдат сгорал И бился на Мамаевом кургане.

Я не могу предать былых побед, За этот разговор спасибо маме, Ведь для того, чтоб жить на свете мне, Флаг над Рейхстагом поднимали в мае. Сегодня вновь воюем за Донбасс, За Севастополь, за Херсон и Киев, Чтоб русскую историю и нас Самих, враги не отменили.



Куратор (Ибрагимова А.К.): Сохранение имён своих героев, сохранение их памяти — это одно из важнейших условий развития нашего государства и его защищенности.

В целях увековечения памяти Героев Советского Союза и Героев Российской Федерации, учебным заведениям и улицам нашей страны присваиваются имена героев.

Молодые люди, школьники, ежедневно видя мемориальные доски на зданиях учебных заведений с именами своих земляков, удостоенных высоких государственных наград за совершенные подвиги, начинают интересоваться их биографиями, историей своей малой родины и чаще заходить в школьный музей. Появляется чувство гордости, что в их школе учился такой герой.



Гость мероприятия, Ибрагимов Магомед, ученик 7 класса МБОУ "Гимназии №37", которой в ноябре 2023 года присвоено имя Героя России Магомеда Нурбагандова, расскажет о школьном музее и о книге "Герой нашего времени", основой для создания которой, послужили стихи, сочинения школьников Республики Дагестан.

Ибрагимов М.: Здравствуйте! Я, ученик 7 класса гимназии №37, Ибрагимов Магомед. Я хочу рассказать о выпускниках гимназии № 37, участниках СВО погибших при выполнении своего долга.

Алимагомедов Сулейман Серкерович 22.07.2000г.—21.04.2023г. Выпускник гимназии № 37 участник специальной военной операции на Украине. Дважды был ранен, но каждый раз возвращался в родной полк. Героически погиб спасая раненого командира на поле боя в Запорожской области. Награжден медалью Жукова и орденом мужества.



Дорохов Алексей Сергеевич 09.01.1984г. — 28.11.2023г. Выпускник гимназии №37 участник специальной военной операции на Украине. Принимал активное участие в боевых действиях на Украине, служил командиром штурмового взвода 4 батальона. Сослуживцы отмечали его храбрость, мужество и отвагу. В ходе ожесточенных сражений в харьковской области, получил тяжелое ранение. Так героически погиб Дорохов Алексей Сергеевич. Награжден орденом мужества. Похоронен на старом русском кладбище города Махачкала.

Моя школа носит имя героя России Магомеда Нурбагандова. У нас на первом этаже открыт музей посвященный героям дагестанцам павшим защищая свою родину. Мы, школьники видя ежедневно музей, мемориальную доску, гордимся нашими героями.

Стих, посвященный герою России Магомеду **Нурбагандову** (Ибрагимов M)

От других отличается воин Силой духа, особенной статью, Когда в шаге от смерти спокойно Завещает: «Работайте, братья!» Ведь в тот миг не для телеэкрана, А по совести, сердцу и чести

Братом стал нам джигит Дагестана, Чтоб и впредь мы давили нечисть. Чтоб не жаловались на усталость И на выжатые литры пота, Чтоб бандитов в лесах не осталось. Братья, надо работать, работать. Сил своих не щадя, не жалея, Все стерпеть, хиджру или распятье. Чтобы чище мир стал и светлее. Надо помнить: «Работайте, братья!» Работайте, братья!» — последних два слова И в голову выстрел был сделан врагом За то что предать он своих не готовый Магомед Нурбагандов из жизни ушел. Хотели бандиты чтоб он испугался И предав, пошады просил у врага Но парень присяге быть верным остался Работайте братья!» — сказал навсегда. Геройски погиб Дагестане Российский Оставив детишек в неполной семье. Но многим в России он стал этим близким И вечная память за подвиг тебе

Ведущая (Гаджиева М.Г.): Издревле в России рождались герои, Во славу Отчизны на подвиг идя Немало имен помнит книга истории, То гордость России, ее сыновья!

Стих посвященный герою России Магомеду Нурбагандову (Пайзулаева Лейла)

Стою на коленях и как не хочу Вот так умирать я... Но даже и с пулей в груди прошепчу: «Работайте, братья»!

Пускай мне уже никогда не обнять Любимой в объятия, Я снова и снова готов повторять «Работайте, братья»!

За тех, кто, страдая от боли войны, Не сыплет проклятия,

За тех, кто остались присяги верны, Работайте, братья!

Дрожащие пальцы лежат на курке, Лишь миг до нажатья. Но эхом откликнется пусть вдалеке: «Работайте братья»!



Ведущая (Гаджиева М.Г.): «Героические души не имеют тела» расскажет Ибрагимов Магомед.

Героические души не имеют тела (Ибрагимов М)

Дрожащей рукою наставлено дуло

С призывом предать и продать.

Пусть на коленях и связаны руки,

Но им не дано дух сломать.

И доли секунды до шага в бессмертье.

Гордо и смело брошенный взгляд.

Ответ офицера: «Работайте, братья!»

Стал верным девизом для тысяч ребят.

Страшный выстрел раздался, жизнь оборвал.

Молодой офицер пал в объятья земли.

И погиб Магомед, не предал, не солгал

Верный сын своей легендарной страны.

О чем же ты думал тогда, Магомед?

Откуда взял силы сказать своё: «Heт!»

На смелый призыв твой: «Работайте, братья!»

Был верный ответ наш: «Работаем, брат!»

Гордимся тобою и верим - не зря

Твой подвиг га небе звездой озарился. Тебе обещаем, работать, учиться, Жить и любуюсь за себя, за тебя...



Рассказ о сельчанах погибших на СВО (Вагидова С. М)

Героев много, я отдаю дань всем погибшим, а также всем участникам. Я подготовила небольшую презентацию про тех немногих моего района которые погибли при выполнение специальной операции на Украине. Моё село небольшое, поэтому там нет не родственников друг другу. Хотела бы рассказать о своих односельчанах, которые погибли защищая свою родину.

Дибиров Дибир Магомедович, подполковник, родился 3 ноября 1983 года в селе Цовкра-2 Кулинского района РД.

С 2006 года проходил службу в Чеченской республике Шатойском районе с. Борзой, начальником артиллерии.

В 2009 году был награждён медалью за воинскую доблесть 2 степени.

В 2012 году награжден медалью за воинскую доблесть 1 степени.

За успешное выполнение боевых и специальных задач, за мужество и отвагу в 2014 году указом Президента РФ награжден медалью «Суворова»

В 2022 году в январе был отправлен на полигон, оттуда 24 февраля на спецоперацию в Украину. 9 апреля 2022 года погиб в Украине, Запорожской области, село Пологи и был награжден посмертно «ОРДЕНОМ МУЖЕСТВА»

Исупаев Леонид Рамазанович родился 01.09.1994 году в Кулинском районе село Вачи. 2020 году написал контракт Екатеринбурге, 2021году был отправлен в командировку Нагорный Карабах на полгода.

17.08.2021г Министерством обороны РФ был награждён медалью за участие миротворческой миссии в Нагорном Карабахе. Приказом Министерства обороны РФ 02 .11 2021г был награждён медалью Участнику миротворческой операции в Нагорном Карабахе.

В 2022 г 01. 24 был командирован город Клинци Брянской области.

03.19.2022 г погиб при выполнении боевой задачи. Похоронен в селении Цовкра-2 Кулинского района. Был награждён орденом мужества посмертно.

Магомедов Мурад Магомедович родился 19.08.2000г в Южно Сухокумске. 24.09.2022г был мобилизован в Шамильский Мотострелковом полк в Чечне.

18.102022г был ранен, после ранения был переведен в артиллерийский полк.

19.09.2023 г погиб при исполнении воинского долга на Украине. Был награжден ОРДЕНОМ МУЖЕСТВА

Гусейнов Магомед Гусейнович родился 1983г С первых дней проведения специальной военной операции стал ее участником.

Весной 2023г. получил первое ранение: ногу Магомеда пронзил осколок, засев глубоко в конечности. Медики посчитали опасным для здоровья его извлечения, и, восстановившись, старший лейтенант Гусейнов вернулся в зону проведения СВО. Так и воевал дальше с кусочком металла в бедре.

Второе ранение офицер получил ближе к концу лета, оно было гораздо тяжелее. Уроженец Дагестана потерял много крови. Осколки задели легкое и пробили печень, которую хирурги зашили на операционном столе. И снова один из осколков так и остался в теле Магомеда — врачи сочли это более безопасным для его здоровья.

Проходя курс лечения, старший лейтенант Гусейнов некоторое время восстанавливался в Дагестане. Это было в октябре пошлого года. Как вспоминают близкие, Магомед очень хотел обратно, всё тревожился, как, мол, там мои солдаты.

В декабре прошлого года старший лейтенант Магомед Гусейнов принял участие в своем последнем бою. Он получил тяжелое осколочное ранение в голову, впал в кому и скончался спустя некоторое время.

4 января 2024г. офицер был похоронен на кладбище поселка Новый Хушет, рядом со своим отцом, умершим несколько лет назад.





Ведущая (Гаджиева М.Г.): Героями не рождаются – героями становятся. Герои СВО живущие рядом с нами

Рассказ о брате участвующем в СВО (Мирзаханова Марзият)

Гаджиев Рамазан Ибрагимович родился 10 января 1999 году в г. Хасавьюрт. Закончил 9 классов. После школы работал в разных местах. Потом призвали в армию, служил по контракту в военно—воздушно десантных войсках. Сделаны более 20 прыжков с парашютом. Прошел подготовку. До начала войны отправили в командировку на Украину и с тех пор находится там. Был ранен два раза.

Ведущая (Гаджиева М.Г.): Очень важно сегодня для всех — и для взрослых, и для детей — знать, что рядом с тобой живут люди, которые в любую минуту придут на помощь, чьим подвигом можно по-настоящему восхищаться. Их пример показывает нам, как нужно беззаветно любить свою Родину и всех людей.

Письмо товарищу (Махулаева М.Д.

С Абдулвагабовым Шамилем я познакомился в Чечне. Я уже там служил. Там началась наша дружба, это было в 2012 году. Наша рота много выезжала, у нас бывало много нарядов. Шамиль часто участвовал в этих выездах. С каждым днем крепла наша дружба. Шамиль был добрым, порядочным, бесстрашным. Он словно притягивал к себе сослуживцев: вокруг него всегда собиралась толпа ребят.

Шамиль любил шутить и смеяться. Мы часто меняли заставы. На заставах была интересная жизнь: играли в волейбол, в футбол. Среди нас были и такие, которые были сильны в исламе. В пятницу на рузман собирались вместе. Шамиль был предан исламу и нам говорил, чтобы мы не пропускали молитвы. С собой везде он таскал бутылку с водой, чтобы совершать омовение и Вовремя совершить молитвы.

Шамиль очень любил свою землю, родню и маму. Он часто нам рассказывал о трудном детстве, о том, что остался сиротой с малых лет. С особой теплотой говорил о маме, о том, с каким трудом она семерых детей поставила на ноги. Вскоре нас расформировали, и Шамиль был переведен в роту связи. Но мы находили время видеться друг с другом.

И вот настал день, когда мы встретились лицом к лицу с настоящей войной - 24 февраля 2022 года наша рота была направлена на границу с Украиной на спецоперацию. Вскоре мы вступили и на Украинскую землю. Здесь мы и узнали, что такое настоящая война: летящие ракеты, автоматные очереди, дымом устланная земля.

Бой шёл в Херсонской области в селе Давыдов Брод .Нас распределили по постам. Шамиль был отправлен связистом на школьную территорию. Здание было трехэтажное. И здесь Шамиль не забывал молиться-он

оборудовал маленькую классную комнату под мечеть. Здесь молились и остальные

ребята...в касках и бронежилетах. В подвальном помещении был пост Шамиля. Он держал связь с командованием.

А в свободное время общался с мамой, с женой. Часто говорил о детях, о том, что скучает по ним.

Наступил роковой 25 ый сентябрь. Утром на их пост сбросили четыре ракеты американского образца. После первого же обстрела Шамиль по радиостанции позвал всех в школьный подвал. Всем нам казалось, что это самое безопасное место. Но школа рухнула.

Наши ребята оказались погребенными заживо. Говорили, что из- под плит слышатся голоса, но из-за сильного контрнаступления подступа к школе не было.

Мы молились за ребят, но судьба распорядилась по-иному. 14 смельчаков погибло. Среди них и наш Шамиль. Не верится, что жизнерадостного, доброго, смелого Шамиля нет среди нас. Но мы благодарны Богу, что в нашей жизни был такой человек, как Шамиль. Мы многому у него научились. Да покоится его душа в раю!



Ведущая (Гаджиева М.Г.): На протяжении всей истории России воины проявляли доблесть, честь и храбрость на полях сражений. Наша земля богата героями.

Герой России – это служение Отчизне, своей земле, семье.

Пусть же имена героев, павших и живых, убеленных сединой и совсем юных, вершивших бессмертные подвиги в далекие года и в операциях наших дней, всегда согревают наши сердца.

Куратор (Ибрагимова А.К.): Уважаемые учащиеся и преподаватели давайте почтим память погибших минутой молчания.



Стих «Мы будем помнить вас всегда» читает (Газиева Фатима) Мы будем помнить вас всегда... Через ушедшие года Протянется живая нить, Чтоб эту память сохранить...

В боях жестоких вы легли, Теперь уж внуки подросли. В них ваши гены, ваша кровь, В них будто родились вы вновь.

Все то, что вам не удалось, Что в вашей жизни не сбылось, Потомкам суждено свершить-Иначе, для чего нам жить?..

Куратор (Ибрагимова А.К.): Сегодня мы почтили память лишь немногим героям. Они все живы, пока мы помним какой ценой завоевано мирное небо в нашей стране.

- Любите свою Родину, гордитесь ею и помните имена героев своего Отечества, своей Родины!



Благодарим за внимание!

